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Para a treliga da figura, achar as forgas normais Ny, N; e N;. Achar também a rotagdio ¢ da
barra @ (barra AB). As barras @ sdo infinitamente rigidas (E A = ). As barras @ e®
tm um produto de rigidez axial EA=10"kgf. Edado: P=9.100kgf
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Dica: Pelo fato da barra AB ser indeformavel, os deslocamentos horizontal do ponto A e vertical do ponto B
estdo diretamente relacionados.
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O motor diesel de uma embarcagdo gera uma poténcia de 400 H.P. a 1.500 r.p.m. Essa poténcia é
levada até o hélice por meio de uma linha de transmissdo que consiste de dois eixos de ago, de
comprimento igual a 4 m cada um, ligados entre si por uma junta universal. Um dos eixos é
circular macigo, com didmetro ¢ =6cm, e o outro € circular vazado, de mesma éarea que o

primeiro, e tal que ¢, = 0,8 ¢, (o didmetro interno vale 80 % do externo).

a) Em cada eixo, qual ¢ a maior tensdo de cisalhamento (7, ), em kgf/ cm? ?

b) Quanto vale a rotagdo relativa 0 (em radianos) entre as extremidades de cada eixo ?

¢) Explicar (sucintamente) porque o eixo vazado tem melhor comportamento a resisténcia € 3
deformabilidade, sendo que o consumo de material € 0 mesmo nos dois casos.

Observagdo: ¢ dado o médulo de deformabilidade transversal do ago: G =10° kgf / cm?
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Dispdem-se de 3 barras prismaticas de madeira, de sefio retangular (8 x 24) cm?, e comprimento
igual a4 m. Com elas podem ser montadas pelo menos 4 vigas diferentes, cujas segdes transversais
estdo mostradas na figura abaixo.

Pede-se o valor méximo admissivel para a carga P, em cada caso. E dada a tensdo normal
admissivel da madeira: & = 60 kgf / cm? (tragdo ou compressdo). Desprezar o péso préprio da viga.
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